

Sz. 146. n. sz.

1914 január hó 16-án átvettem

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy óra	1 korona	Egy óra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
12-ik szám.
Péntek, 1914. január 16.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Milliárdosok bankja.

Miről álmodozik nálunk a pénzpiaccal tőkét elhelyező, vagy kölcsönt vevő viszonyban levő ember? Emelkedő osztalékról és leszálló kamatlábról. A jámbor adós, akit lassan úgy eltemetnek a váltók, hogy egyik lejáratától a másikig lélegzetet is alig tud venni, türelmetlenül lesi a hiradást: mikor enged a magas kamatláb egy-egy félszázalékot, mikor enyhülnek azok a feszült pénzvizonyok, amelyekben ő, az adós, — feszül meg legjobban. És a tőkés, aki kis, vagy nagy vagyonát részvényekbe fektette, azt tanulmányozza közgazdasági rovatból, mérlegekből, szállongó hírekből, vajjon kap-e több osztalékot és mennyivel a tavalyinál; több osztalékot, talán kárpótlásul annak az izgalmas remegésnek, melyet egy esztendő alatt, háborus hetekben átélt.

Ezek a mi pénzügyi álmunk, apró, szegényes, koronás álmok, amelyek elfakulnak, eltűnnek a káprázatos, gigászi amerikai pénzálmok mellett.

Az Óceánon túlról, ahol minden szinte fantasztikus méreteket ölt, most is olyan tervet hirdetnek, amely még tervnek is gyönyörű. Milliárdosok fogják össze és száz meg ezer milliókat halmozni fel, hogy új bankokkal árasztják el Amerikát. Olcsó kamat, kis kölcsönök, apró emberek, kezdő iparosok, kereskedők segélyezése ezzel a szándékkal indul bele a sajátos tömeges bank-alapításba egyelőre három milliárdos.

A gondolat annál érdekesebb és szebb, mert éppen Amerika a hazája a minden kis vállalkozást megemésztő molochooknak. Az apró kereskedőt elnyeli, megfojtja a nagy áruház, az iparost a gyár, az áruházat, ha magában áll, — a gyárat, ha apróbbacska (csak néhány milliós) elsöpri, magába olvasztja a tröszt. Milliók: ez odaát nem biztos alap, megingathatatlan vár; ott milliárdok beszélnek...

Valahol — úgy látszik — mégis hiba keveredett a pénzhegyek halmozódásába, hogy maguk a milliárdok urai letördösnek néhány ezer milliós szik-

lácskát a hegyből és eldarabolják erre-arra apró embereknek is hozzáférhetősen.

A milliárdosok bankjai, ahogyan tervezik őket, inkább jótékony intézmények lesznek, mint bankok, vagy legalább is alturista bankok — persze nem a szó nálunk kompromittált értelmében. Lehet-e szebbet elképzelni, mint azt a montanni, daytani, clevelandi, mac keespart bankot — a milliárdos bankok egyikét — ahol két kézzel osztják a pénzt az arra érdemes bussinesman-nek olyan kamattal mellet, ami egyszerűen neveltséges...

Eddig tart az amerikai álom. Mint minden álomra, erre is felébredésnek kell következnie és ébredés közben az a gyanu támad bennünk, hihetetlen — pénzügyekben meg éppen hihetetlen magyarokban: talán-talán nem is olyan nagyon önzellenek, alturisták, jótékony bankért rajongók Astor, Carnegie és Rosenwald, amikzr olcsó kamatot hirdetnek a boldog amerikaiaknak, továbbra is megmaradnak jó, okos, új milliárdokat szerző pénzembereknek és végül tiszteletreméltó üzletet csinálnak jótékony bankjaikkal. Am még ennél az üzletnél sem jár rosszul a könnyű kölcsönhöz jutók serege és a milliárdosok bankja még így is távoli, fantasztikus, szép álom nekünk.

A bagaméri erdőben.

Fegyveres kaland

Súlyos vádat emelt egy vagyonos bagaméri birtokos és fia az ottani csendőrök ellen, brutalitással és kinzásokkal vádolva azokat a csendőrparancsnoksághoz intézett feljelentésekben.

Ugyilászik bosszu vezérelte idősb Asztai Dávid bagaméri birtokost és hasonló nevű fiát, mert őket a csendőrség letartóztatta. Azt adják elő feljelentésekben, hogy a múlt december hó 24-én, midőn szőlőjébe kiment vállára akasztotta hosszú csövű löfegyverét is. Majd utána ment fia, akivel hazamenet a községi erdőben fát raktak fel szekerükre. E közben

megjelent ott Szilágyi Albert káptalani vadőr részeg állapotban és elakarta idősb Asztai Dánieltől a fegyvert kobozni, ami ellen ők tiltakoztak. Ekkor Szilágyi Albert vadőr lekapta töltött fegyverét felhuzta a ravaszt s Asztai mellének szegezte. Ő és fia önvédelemből neki ugrottak a vadőrnek s dulakodás után kiesavarták annak kezéből a fegyvert. Azután forgópisztolyát vette elő Szilágyi, de azt is elvették tőle.

Asztai a fegyverrel megjelent a csendőrségen, ahol Nyili Lajos őrmesternek előadta a dolgot, aki beküldötte őt a legénységi szobába.

Ott egyedül Komlódi nevű csendőr volt, kinek szintén elmondotta a történetet, mire az úgy arcul ütötte, hogy orrán-száján megereged a vére. Ezt látva Komádi csendőr kikergette őt, Asztai azonban visszament az őrmesterhez, kinek elpanaszolta az esetet, de Nyili őrmester is elkergette.

Másnap, karácsony napján Asztait a csendőrörsre vitték, ahol megakarták vasalni. Fiát ifj. Asztai Dánielt a fákamarába vitték, ahol guzsba kötötték és fejét a falba verték.

Azután idősb Asztai Dánielt letartóztatták és a nagyvárad kir. ügyészséghez kísérték, kihatgatásuk után fiával együtt szabadon bocsátották.

Igy mondja az esetet Asztai Dániel a csendőrparancsnoksághoz intézett panaszában, megjegyezvén, hogy ezt a bagaméri csendőrök azért követték el, hogy Szilágyi Albert erdőőrnek, aki azelőtt osendőr volt baráti szivességet tegyenek. A súlyos vádakra vonatkozólag Nyili Lajos csendőr-őrmester a következő nyilatkozatot tette:

A kinzásról szóló vádak egyetlen betűje sem igaz s őket Asztai Dániel csak bosszúból jelentette fel. A dolog történetét a következőleg mondta el Szilágyi. Ifj. Asztai Dánielt Szilágyi Albert erdőőr orrvadászatán érte és fegyverét elkobozta.

Az erdőőr a fegyvert a csendőrségre vitte, akik a nyomozást megindították s pár nap múlva két tanu jelentette, hogy Asztai Dánielt ismét vadászni látták és pedig idegen vadász területen. Egy egycsovű fegyverrel, amelyre nem is volt engedélye.

Az erdőőr ezt a fegyvert is elakarta venni, de a két Asztai megtámadta, véresre verte, fegyverét és pisztolyát elvették. Ezekkel a fegyverekkel mentek be az őr irodába, ahova eljött Szilágyi vadőr is, hogy feljelentést tegyen ellenük. Ő — Nyiri Lajos őrmes-

Még mindig tart a kötényvásár a Csipkeáruházban Sas-u. 4.

Meghívók jutányos árban készülnek a Horovitz-nyomdában
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

ter — elküldötte, hogy hozzon orvosi látelést és másnap teleplezi a nyomozást.

Valótlan, hogy Komlódi csendőr bántalmazta Asztait, tény azonban, hogy Asztai arca véres volt. De már úgy véresen jött be az őrsre is s kétségtelen, hogy az erdővel való dulakodás közben kapta a sérülést. Azért tartóztatta le Asztait, mert ellene már több rendbeli eljárás folyt és attól lehetett tartani, hogy Asztai ezek miatt esetleg öngyilkosságot követ el.

Asztai panaszja és a csendőr őrmester előadása éles ellentétbe vannak egymással. A vizsgálat azonban okvetlen ki fogja deríteni az igazságot.

A budai rablógyilkosság.

Befejeződött a rendőri nyomozás Pethe Zsuzsánna vallomása

(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi idők legnagyobb rablógyilkosságának szenzációs esete már közelhogy teljesen befejeződött. A rendőri vizsgálat befejezte a maga munkáját. Izgalmas, nehéz két nap alatt felderítette a meggyilkolt nő személyazonosságát; alig pár óra alatt pedig letartóztatta a gyilkosokat, akik sötét bűnüket hosszú ideig nem tagadták; illetve nem is tagadhatták, mert a rendőri nyomozás letartóztatásuk előtt jóval oly kétségtelenül állapította meg bűnösüket, hogy tagadásukkal úgy sem érték volna célt. Vallottak; legfeljebb arra igyekeztek, hogy a bűnösség nagyobb részét a főúriúmot egymásra tolják.

A vallomások körül vannak még jelentéktelen eltérések, amelyek azonban nem döntő fontosságúak. Mára kétségtelenül kiderült, hogy a gyilkosságot Kóbory Rózsi és Nick Gusztáv előre megfontolt szándékkal követték el, ugyancsak megállapította a rendőrség, hogy a gyilkosság gondolata Kóbory Rózsié volt, a kivétel pedig Nick Gusztáv műve.

Döntő fontosságú az egész esetre Pethe Zsuzsánna Vallomása, aki az egész ügy koronatanuja lesz és akinek vallomásából kiderül, hogy Kóbory Rózsi, röviddel szolgálatba lépése után, tehát akkor, amikor tisztába jött urnője anyagi helyzetével, készült a gyilkosságra.

A rendőri vizsgálat befejezéséről és az egész eset új részleteiről a következőkben számolunk be:

Pethe Zsuzsánna vallomása.

A rendőrség kikutatta az elküldött cseledeleányt Pethe Zsuzsánát, aki a komárommegyei Dadon szüleinél időzött, s felhozatták Budapestre, ahol Kórody M. Béla rendőrkapitány hallgatta ki. Vallomásában a leány a következő szenzációs dolgokat mondotta:

— Én 1913. október 3-ától december 31-ig bezárólag állottam Turcsányi Emília szolgálatában. Az új házvezetőnő Kóbory Rózsi december 10-én lépett be nagyságához. Termesztészerűleg, mint egy új alkalmazottat a nagyságam tartózkodással fogadott, velem szemben bizalmasabb volt. Míg én szabadon járhattam a drága lakásban, ő neki nem igen

volt szabad akkor belépni a szobába, amikor a sok nehéz ékszer asztalon kivolt rakva.

— Ugy látszik emiatt, meg azért, hogy nagyságam többet beszélt velem, a házvezetőnő nagyon megmaragudott reám és ha csak lehetett árulkodott a nagyságamnál és bepanaszolt engem, hogy hasznavehetetlen vagyok és nem tud velem kijönni.

— Három nappal később, ahogy belépett, a nagysága színházba ment. Elővette a drága ékszereit és az öltözködéshez segítségül behívta a házvezetőnőt.

— Ahogy a házvezetőnő a szobából kilépett, sokat beszélt nekem azokról a roppant drága ékszerekről, amit a nagyságam látott. Egyszerre csak arra terelte át a szót, hogy meglátom, nem jó vége lesz ennek, a nagyságát megfogják fojtani és kifouják rabolni. Elmesélte, hogy ő olvasott arról, hogy egy kosárba belebujva belekerült egy gazdag aszszony lakásába, ott meggyilkolta a nőt és kirabolta. Hozátette: hogy a nagysága is így fog járni. Megfojtják, egy kosárba belegyömöszölik az ablakon át lepedőkön leeresztik a Dunába és sohase jönnek reá arra, hogy megölték. Azt is mondotta, hogy azért hiszi ezt, mert a nagysága gazdaságához irányítva roppant zsugori.

— Erre én azt mondtam, hogy ez nem lehet, mert én segítségért kiabálnék, ha ide valaki betörne. Feleletül a házvezetőnő azt közölte velem, hogy bizony akkor engem is megölnének, mert aki kiabál, azzal végeznek először a rablók. Félni kezdtem és tartottam attól, hogy mégis történhetik itt valami baj.

— A házvezetőnő ezt alaposan kihasználta, reámijesztett, hogy meglátom, törtenni fog itt valami baj. Egyszer ezt az egész dolgot el is meséltem a nagyságának, de ő nevetve úgy válaszolt, hogy sohase féljen az egész ijesztgetéstől, hozzá senki be nem jöhet és aki bejönne, azt revolverrel lőné le.

— Engem azonban a nagysága közlése nem vigasztalt meg, félni kezdtem és bánkódtam. Attól tartottam, hogy hátha mégis betörnek és megölnék engem, mert biz én kiabálnék, ha tolvajok jönnének, a házvezetőnő pedig azt mondta, hogy ő nem kiabálna, nehogy őt is megöljék.

— Elhatároztam, hogy megkérem a nagyságát, hogy felmondás nélkül eressen el, mert én félek nála. Különben is haza szerettem volna menni új évre. Így is történt. Kóbory pártolta, hogy én azonnal kiléphessek, erre szolgálatomat december 31-én el is hagytam és szüleimhez Dáda utaztam.

Eddig tart Pethe Zsuzsánna vallomása, mely végzetes fontosságú lehet a gyilkosokra nézve, mert az előre megfontolt szándékát nyilvánvalóvá teszi.

A temetés.

Az új Szent János kórház halottas kápolnájában tegnap fölraivatották Mánás Elzát. Diszitették egész délelőtt fekete drapériákkal a falakat, a fekete népség sűrű-forog, tologatták a gummikerekes boncházi furgont, amely hozza a diszítéshez szükséges drapériákat.

A bonház egyik kis szobájában négy nagyon szomorú ember melegedik a kályha mellett; a család. A meggyilkolt Mánás Elza édesanyja, aki Léváról az este megérkezett immár negyedik férjével, Misovicz János szappanossal. Ott van a két testvér is, Turcsányi Kálmán, aki szintén szappanos Léván és Zvara Mihály budapesti könyvkötősege. Az anya ötven esztendő, pirosképu, fekete gyászkendőben jött és nem tud megvigasztalódni, a sirástól alig tud beszélni. Dél felé elkészült a pom-

pás ravatal, amelyet Schmidt Miksa állított. A butorgyáros még a hullaházban bucsuzott el a halottól, engedelmet kért, hogy egyedül tartózkodhassék néhány percig Turcsányi Elzánál. Ezt meg is engedték neki. Aztán alpacca koporsóba tették a szerencsétlen Mánás Elzát és a ravatalra helyezték.

Schmidt Miksa magával hozta azt a ruhát, amelybe Turcsányi Elzát felöltöztették. Rózsaszínű pántlikás fehér inget, fehér cipőt, fehér keztyűt adtak rá, azonkívül fehér moiréruháját, amelynek lila betéje, drága gyöngy-sora és valódi hermelin szegelye van. Ezt a toilettet, amely több mint ezer koronába került, hátul végigvagdosták, hogy ráadhassák a holttestre.

A ravatalt a lehető legnagyobb fényűzéssel és pompával készítették el, amilyen csak nagy halottaknak szokott kijárni. A kápolna tele van délszaki növényekkel. A holttestet nikkal-alpacca koporsóba helyezték, a halottaskocsit hat ló fogja húzni és a szertartás alatt az operaházi kórus tagjaiból álló gyászkar fog énekelni. A temetés ma, csütörtökön délután két órakor volt az Új Szent János-kórház halottas kápolnájából. Turcsányi Elzát az óbudai temetőben hantolták el Schmidt kívánságára történt ez, mert a kiscelli-uti kolostorhoz, ahol az év nagy részét tölti, ez a temető van legközelebb.

A temetésen óriási közönség volt jelen, legnagyobbbrészt nők, a mulató főváros kevesbé és jobban ismert félvilági női. Oly nagy volt a tolongás, hogy a rendőrségnek kellett kivonulni.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Majolika, vigjáték 3 felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: Majolika, vigjáték 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: Mozikirály, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

A Majolika.

Tegnap este volt a „Majolika” vigjáték bemutató előadása, meglehetősen gyenge érdeklődés mellett.

A darab meséje: Az első felvonásban bemutat a szerző egy fiatal német uralkodó herceget, aki folyton anyagi zavarokkal küzd és szerelmes egy öreg hercegnek a leányába. A herceg egy férfi estélyén egy bankár a hercegnek, nagylelkűségből azt ajánlja, hogy létesítsen egy porcellán gyárat s az által milliókat kereshet. A herceg elfogadja az ajánlatot s megszületik a porcellángyár s a bankán finanszírozza. A második felvonásban bemutatja a gyárat, melyben a herceg a régi ügyes igazgató helyett egy főhadnagyot tett igazgatónak, aki aztán a sok katonai kommandóval tönk-szélére vezényli a gyárat. A herceg pazarló életet folytat, nem törődik az üzlettel s pazarol az anyja is. A bankár megleckézteti a herceget, kidobtatja az igazgatót s a maga emberét alkalmaztatja igazgatóul. Harmadik felvonásban a herceg teljesen beleéli magát szerepébe, dolgozik és tanul s az új igazgatóval telvirágoztatják a vállalatot szépen s végül feleségül veszi az öreg herceg leányát.

Az egész darab ugyszólván semmi, azonban határozottan tanító hatással van és az élesen szembe állított ellentétes helyzetekkel

rámutat az élet, a társadalom egyes ferdeségeire, gyarlóságaira. Példázza, hogy a munka nem szégyen és nem esz. De ezzel aztán ki is merül az egész. Nincs semmi vonzó a darabban és nem is képes lekötni az érdeklődést több estén keresztül; nincs semmi vonzó hatással, mert nincs egyéb benne semmi, ami akár érzelmi, akár érzéki vonzana. Színesi talentum sem érvényesülhet benne.

Az ifju gyáros herceget Bérczy Ernő alakította elég közvetlenséggel. Károlyi Ibolyka a partnere, azonban kissé gyenge volt, bár elég sikkes. Kassay Károly és Uti Gizell a hátlán kis szerepbe eléggé érvényesültek.

(B A)

A feleséggyilkos csendőrhadnagy ügye. Szegedi uriaszonyok kihallgatása a vizsgálóbírónál.

Donó Árpád, a feleséggyilkos volt szegedi csendőrhadnagy ügyében igen érdekes megkeresés érkezett a szegedi vizsgálóbíróra. Domonkos aradi vizsgálóbíró kéri két ismert szegedi uriaszony és egy fiatalember kihallgatását. Magay Lajos vizsgálóbíró már be is idézte kihallgatásra a három tanut.

A kihallgatások Donó Árpád vallomása következtében váltak szükségessé. A volt csendőrhadnagy ugyanis mielőtt Székudvaron agyonlőtte volna fiatal feleségét, Porzsolt Zsuzsanna tanítónő, Szegedre jött és itt érdeklődött az asszony kalandjai iránt. Donó Árpád az utóbbi hónapokban a budapesti detektív-tanfolyamon vett részt és december elején a felesége hűtlenségéről oda küldözgették neki a névtelen leveleket. A levelek szerint a felesége Szegedre jár randevúra egy honvédszázadoshoz.

Donó otthagya a tanfolyamot és eljött Szegedre. Nyomozott a felesége viselt dolgai iránt és meggyőződött arról, hogy az asszony több ízben járt Szegeden, azzal az ürüggyel, hogy meglátogassa egy előkelő állami tisztviselő feleségét, aki jó ismerőse. Itt aztán mindig találkozott a századosal. A viszonyról mindent tudott az állami tisztviselő felesége, egy másik uriaszonnal együtt, akit szintén beavattak a dologba. A találkozások gyakorta megismétlődtek, még pedig néhányszor az uriaszonyok jelenlétében.

A megcsalt férj fölkereste az előkelő állami tisztviselő feleségét, aki hosszas faggatásra lerántotta a leplet a fiatal asszony hűtlenségéről. Részletesen elmondott mindent, még azt is, hogy amikor Donó november 12-én kiszabadult a szegedi honvédfogházból, ahol három hónapi büntetését töltötte, a felesége a százados lakásáról ment érte kocsin. A csendőrhadnagy egyik erdélyi városban agyonlőtte egy ellenszegülő embert, amiért lefokozásra és három hónapi fogházra ítélték. Azután ment a budapesti detektív-tanfolyamra.

Amikor Donó megtudta, hogy felesége a századostól hajtattatja a fogház kapuja elé, elhatározta, hogy agyonlővi a századosot. A katonatiszt néhány hónap óta egy közeli városban tartózkodik, oda akart utazni Donó Árpád, hogy bosszút álljon. Az uriaszonyok

azonban sikerült lebeszélnie a tervéről. Szegedről Székudvarra utazott, ahol felelősségre vonta a feleségét. Az asszony makacsul tagadott és meglehetősen incselkedő hangon akarta elhárítani magáról a súlyos vádat. Donó erre fölindultságában előrántotta revolverét és agyonlőtte az asszonyt.

Igy vallott a volt csendőrhadnagy az aradi vizsgálóbíró előtt. Vallomásaiban a féltékenységi dráma eddig ismeretlen részletei kerültek napfényre és előtérbe került két szegedi uriaszony is. Rájuk hivatkozik Donó Árpád és most kihallgatja őket a vizsgálóbíró, milyen részük volt az eset előzményeiben. A harmadik tanu az állami tisztviselő fia, aki az anyjával együtt tudott Donóné szegedi találkairól. Őt is kihallgatja a vizsgálóbíró.

HIREK.

— **Egyházi ügyész választás.** A ref. egyház presbyteriuma szombaton délután gyűlést tart, amelynek tárgya az egyházi ügyész választás továbbá a két kántor és két egyházi választása lesz, valamint más apróbb ügyek. Ügyésznek előreláthatólag Baesó Dezső dr. kiváló ügyvédet fogják megválasztani, akinek érdekében nagy mozgalom indult meg.

— **Régi hordóhitelesítő hivatalok működése.** A kereskedelmi és iparkamara az érdekltség tudomására hozza, hogy a kereskedelemügyi miniszter 9756/1913. szám alatti rendeletével a régi hordóhitelesítő hivatalok működését f. évi június hó 30-ig meghosszabbította.

— **Árverés a pályaudvaron.** A visszamaradt árucikkeket a máv. debreczeni pályaudvarán január hó 19-én délelőtt 9 órakor árverezik el. Az eladásra szánt árucikkek jegyzéke a kereskedelmi és iparkamara felügyelői helyiségében kaphatók.

— **Dári Sári megint részeg.** Ki ne ismerné Debreczenben Orosz Gáborné született Dári Sári 45 éves kofaasszonyt, aki nemcsak arról nevezetes, hogy legnyelvényesebb az öreg kofák között, hanem arról is, hogy iszik gyakorta és nagyokat s ilyenkor a rendőrséggel gyűlik meg a baja, mert részegen botorkál az utcákon. Ma délután Ragályi László rendőr a Rákóczi utca 12. számú ház kapujában talált Dári Sárirra, amint ott részegen feküdt s nagy nehezen tudta talpra állítani. Bekísérte a központi ügyeletre, ahonnan kijózanodásig duntlyba kísérték, azután botrányos részegség miatt megindítják ellene az eljárást.

— **Öngyilkos kovács.** Hajdusámson községben öngyilkosságot követett el Csapó Ferenc 35 éves kovács. Forgópisztollyal előbb mellbe, majd halántékon lötte magát. Mindkét golyó halálos sebeket ejtett Csapó Ferencen, aki rövid szenvedés után meghalt. Az esetről az előjáróság jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek, aki elrendelte a nyomozást, hogy az öngyilkosság okát kiderítsék.

— **Frófás földmives.** Gonosz tréfát követett el Nagyszekeresen Német Antal odaváló földmives. Este 9 órakor kiment Gőgő-patakra, ráállt a jégre s torkaszakadtából elkezdett segítségért kiabálni. A két parton lakók csapattól rohantak ki a tóra, fáklyákkal, dorongokkal ellátva, abban a hiszemben, hogy valakit a vízbe fullástól kell megmenteni. Mikor Német látta „megmentőit” közeledni látta, nagy

hahotára fakadt, hogy sikerült az egész falu bolondá tennie. Sipos Gyula bíró azonban nem vette tréfára a dolgot, jelentést tett a csendőrségnek, mely kihágás miatt megindította a vizsgálatot.

— **Felfüggesztett szerb tanító.** A szegedi szerb egyházközség tanítóját felfüggesztették állásától. Tyoszi Lázár tanító ugyanis teljesen elhanyagol a hivatását, tanulóinak java része még rendesen irni-olvasni se tud s mint hogy e miatt a lelkész több ízben megintette, e miatt folytonos háboruságban állott azzal, több ízben még a templomban is összetűztek.

— **Feljelentés a férj ellen.** Ökrös Gyuláné panaszt emelt a rendőrségen, hogy a tőle külön élő férje ma délelőtt baltával belökte az ő lakásának ajtaját és őt leöléssel fenyegette. Ökrös Gyula ellen az eljárás folyamatba tetetett.

— **A 42. polgári jótékony célokra rendezett jótékony célú államsorsjáték huzását folyó hó 22-én tartják meg Bécsben.** Ezen népszerű sorsjáték 21,146 nyeresémet tartalmaz 625.000 korona összegben, 200.000, 50.000, 30.000 és 20.000 stb. koronás főnyereseményekkel, melyek készpénzben fizettetnek ki és a tiszta jövedelmét polgári jótékony célokra fordítják. Sorsjegyek darabja 4 korona, a szokásos elárúsító helyeken kaphatók.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 26

Csodálkozva vetett rám egy gögös pillantást, majd szétnyitotta legyezőjét és szána-kozóan mosolyogva ezt sugta oda a kapitánynak:

— Kötelességből táncol egyet ezzel a borzalmas teremtéssel!

Milyen szép öntől.

Arcom kigyult, örült vágy szállott meg, hogy rögtön bosszút álljak, majd rátettem kezemet táncosom karjára, s vad sietségben vettem magamat ellenségem után, hogy közelében elleshessem a kedvező alkalmat.

Amint a folyosóra értünk, megvalósíthatam tervemet.

Lily közvetlenül előttem állt, ruhája alig érintette a padlót, de ez is elegendő volt.

Tisztában voltam rögtön azzal, hogy minden igazságos férfi és jószívű nő elítéli majd cselekedetemert, de igaz színben kell magamat lefestenem, akármibe kerüljön is . . .

Kidugtam fehér selyem cipőmet, s erősen ráléptem a lenge ruhára.

Ekkor Lily lépett egyet.

Megállottam egy helyben és . . . Oh! Öröm! . . . Oh, bosszu! . . . a túll méterszáma szakadozott le és söpörte a padlót.

Lily erre természetesen hátrafordult, majd megpillantott és senki sem csodálkozhatik azon, hogy szörnyen megharagudott.

De amikor észrevette táncosomat, aki dühösen ezt sugta nekem: „Készakarva tépte le!” leküzdötte dühét és jelentős mosollyal így szólott Karlslakehez:

— Nem várhatott különbet tőle.

(Folytatás)

Felelős szerkesztő:

KIRÁLY PÉTER DR.

Főmunkatárs: **Barcza Andor.**

Legfinomabb elszakíthatatlan

„**MEMI**“

férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 "	4 korona 50 fill.
3 "	6 korona.
4 "	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ
Budapest, VIII.,
Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

A ki

magot vet
fákat ültet
virágot tenyészt

és kertjébengyönyörködni
akar, az forduljon

Mühle Árpád

kertészeti nagytelepéhez

„ **Temesvár.** „

Diszfőárjegyzék ingyen és bérmentve.

**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, GYOMORHEV, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyét és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszsernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.



Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósorszesz nevezetesen „mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez” köszvény, csusz és a megfázás legismertebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Védjegymegrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

**II HOLLANDI
GYOMORCSEPPEK**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában, Debrecenben.

Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

Szliács aczélfürdő
Felső-Magyarország.

Egvedtől ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás beiső használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig. Fejűlmulhatalan verszegenyseg, sapkör, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benulás ellen, átszenvedett betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos **Dr. Nádasy István** hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti allomások ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, utazás vaia mint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Jürdőigazgatóság, Szliácsen (Zólyom-megye

Halló!

Házi koszt.

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás. mérsékeltárban abonenseket elvállalok, **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecske **20 százalék** kedvezménnyel. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összefüvetelekre külön kis terem áll az igen tisztelt vendégeim részére.

Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatok ki.

Minden pénteken nagy

Halászesztély,

minden szombaton házilag töltöt

Hurkaesztély,

naponta frissen csapolt kőbányai sör.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Nagy Árpád,

Csapó-u. 14. szám a. lévő

Törő-féle Csokonai-vendéglő

tulajdonos.

Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt meg ajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztaakat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora a 2. f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizálására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia esővet. Egy csomag tartalma 2—3 jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékony céljaira szánt

XLII-ik Csász. Kir. Államsorsjáték.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben
A főnyeremény 200.000 korona

A húzás nyilvánosan Wienben, 1914. január 22-én fog megtartatni.

Egy sorsjegyének ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zolamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékekben, dohánytözsdekben, adó-, posta-, távirtda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesenküldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.

(jótékonycél sorsjátékok osztálya.)